



新华社北京6月3日电 2025年高考在即,为更好帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

教育部提醒,考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功

能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务,教育部提醒,各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台和系统,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服务。

同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。

政策 面对面

塞上江南展新姿 乡村振兴起宏图

本报记者 丁建峰

自治区党委常委会召开会议

齐抓共管推动精神文明建设高质量发展 动真碰硬纠治违规吃喝顽瘴痼疾

李邑飞主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳)6月3日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示及全国精神文明建设表彰大会精神,通报中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅关于2起党员干部违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题,研究贯彻落实意见。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和考察宁夏重要讲话指示批示精神,齐抓共管推动精神文明建设高质量发展,锲而不舍落实中央八项规定精神,动真碰硬纠治违规吃喝顽瘴痼疾,为加快建设美丽新宁夏提供强大精神力量和坚强作风保障。

两化一振兴 塞上添新篇

一我是主角

本报记者 常宽

“我是主角。”登台前,彭阳县小岔乡米沟村村民虎小兰一次次踮起脚尖、轻扬双手,熟悉着动作,同时嘴里不停重复这句话鼓励自己。

“我也是主角。”彭阳县罗洼乡罗洼村村民王志君也不甘示弱,清了清嗓子,整了整衣领,准备登台献唱他的拿手歌曲。

5月29日晚,彭阳县“梯田夜肆”商业街区热闹非凡,500余名群众齐聚一堂,观看“粽子传情 欢聚端午”群众文艺会演。12个乡镇的乡亲们自带才艺登台,到底谁才是这场活动的主角?

“本次展演没有专业演员,没有刻意排练。各乡镇选送的节目均为群众自编自演,台上的每个人都是主角。”彭阳县委宣传部工作人员说。

看着台上演员轮番亮相,来自彭阳县草庙乡张街村的杨耀军在台下摩拳擦掌,“要是我再年轻两岁,我也能上台当主角!”

坐在旁边的街坊时明霞安慰他:“你一个人养几十头牛,还种了100亩地,在种植、养殖方面,全村谁不夸你是主角。”

“看到邻居都养起了牛,我也想试一试。”2018年,彭阳县大力发展肉牛产业,种了半辈子地的杨耀军抓住机遇,养殖了10头肉牛。短短几年,杨耀军家牛的存栏量从10头发展到40头。他还种起了玉米、苜蓿,自己主动钻研起了饲草料搭配。不光如此,他还发起建立了杨耀军文化大院,带领十几位乡亲唱秦腔、表演节目。

舞台上,彩灯流转;舞台下,夜市人头攒动。

“来彭阳旅游的人越来越多,我们的生意越做越好。”烤面筋商铺经营户胡志杰说。近年来,彭阳县深入挖掘资源禀赋,聚焦农文旅深度融合。作为彭阳县推介宣传“商业+旅游+文化”融合发展的窗口,彭阳县“梯田夜肆”街区已举办“非遗闹新春·团圆十大碗”,彭阳县农文旅融合助力乡村振兴商品博览会等18场大型活动。3年来,胡志杰已将上万根烤面筋递到食客手中。在这6平方米的摊位前,他也是主角。

舞蹈、小品、歌曲接连登场,而在更广阔的舞台上,15万彭阳人每天都在用自己的方式“登台”。彭阳红梅杏种植面积达8.2万亩、肉牛饲养量达17.12万头、纺织产业链条化发展……

在红梅杏树下,在牛棚内,在纺织机旁,在田间地头……每个人,都是主角。

宁夏故事

“国家的孩子”长大了 ——三名孤儿的成长故事

4版



热线电话:18909599990 18909599991



6月3日,在银川市金凤区良田镇的宁夏润恒丰农业科技开发有限公司现代化育苗大棚内,农户为幼苗浇水。据介绍,该公司年销售种子覆盖全区40余万亩耕地,年育苗量超7000万株,实现营业收入约1900万元,每年提供超过12000人次的零工机会。本报记者 马楠 王洋 摄

稳增长促发展攻坚年

打开海外市场 订单排至2026年

“原州织女”指尖技艺转为“指尖经济”



固原市原州区和美西城林子手工坊负责人吴小玲携作品参加相关促消费活动。

宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰 郭小立 摄

真、艳丽多姿,深受客户喜爱。作为“班草”的他订单不断,利用闲暇时间足不出户就挣了500多元零花钱。

46岁的环卫工马志莲,一有时间就赶到原州区南关街道南寺巷社区七彩编织坊。“钩针一拿,心里快说不说,一个月能多1500元的收入,感觉日子也像手中的花一样红火。”在该社区,70多名赋闲在家的妇女都加入了编织坊,每个月销售额过万元。社区负责人罗丽珍说,大家在编织坊找到了自信和快乐,而且“矛盾少了,社区明显好治理了”。目前,原州区已有10个社区成立了编织手工坊。

宁夏思含掇绣创新发展有限公司的“织女”不仅传承了非遗掇绣的手艺,还创新性地将苏绣、青绣等技艺融入其中,产品出口到了国外,订单已排至2026年。宁夏琳子织造有限公司则不断拓展海外业务,3月中旬在荷兰展销会上签下13万元的订单,海小梅感慨:“真没想到,我们的手工艺品会在国际展销会上如此受欢迎,这更坚定了我们的信心。”

2家龙头企业、10个社区手工坊,构成了“原州织女”品牌的“四梁八柱”。在其带动下,越来越多的城乡居民加入“织女”圈,靠双手编织着产品编织着梦想。为将传统手工艺制作转化为特色产业,原州区不断将技能培训向社区、村组进行延伸,打造“家门口就业”模式,提升城乡妇女就业率。今年,原州区还计划打造“原州织女”创业孵化园,孵化小微工坊30家,形成品牌矩阵。

强化动真碰硬的责任担当 攻坚克难交出合格安全答卷

庄严在贺兰县调研督导问题隐患排查整治工作时强调

本报讯(记者 何耐江)近日,自治区党委副书记庄严带领相关部门负责同志和专家,一竿子插到底深入贺兰县开展调研督导,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和考察宁夏重要讲话精神,按照自治区党委部署要求,树牢风险意识,强化底线思维,以动真碰硬、攻坚克难的责任担当,全力以赴抓好问题隐患排查整治工作,切实向自治区党委、向广大人民群众交出一份合格的安全答卷。

贺兰县天鹅湖小镇附近的虹桥街、大联路排水能力较差,雨季易涝问题突出。庄严来到积水点改造工程现场,详细了解排水防涝项目推进情况。他说,做好城市内涝防范整治事关群众切身利益、体现城市治理水平,要坚持人民至上,扎实实施提标改造地下管网,加速补齐城市基础设施建设短板,守护好人民群众生命财产安全。

庄严走进宁夏泰益欣生物科技有限公司,对设施设备、污水排放等问题整改情况进行勘察,与专家、企业负责人共同研判安全生产薄弱环节。他强调,危化品安全只能时时紧、不能一时松,要压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,举一反三全面排查风险点、彻查风险源,以高水平安全护航高质量发展。

在暖泉农场,庄严深入非法开垦草地现场,对问题整改进度进行督导,实地查看草原植被恢复情况。他强调,要严格对照生态环境保护相关法律法规和标准规范,依法打击各类破坏林草资源的违法行为,以问题整改为契机一体推进生态环境保护修复,坚决守好生态保护红线和生态安全底线。

●总值班编委 杨宗惠 黎明 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●